

# 中国改革报

传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸  
本报发布企业债券公告



改革网

中国改革报微信

## 中国共产党国家发展和改革委员会直属机关 第七次代表大会胜利闭幕

会议回顾总结过去四年来全委党的建设各项工作,选举产生新一届直属机关党的委员会和纪律检查委员会,谋划部署未来五年全委党的建设。中央和国家机关工委分管日常工作的副书记孟祥锋和委党组书记、主任何立峰出席开幕式并作讲话

本报讯 记者李韶辉报道  
2020年1月16日~17日,中国共产党国家发展和改革委员会直属机关第七次代表大会在京胜利召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,回顾总结过去四年来全委党的建设各项工作,选举产生新一届直属机关党的委员会和纪律检查委员会,谋划部署未来五年全委党的建设。中央和国家机关工委分管日常工作的副书记孟祥锋和委党组书记、主任何立峰出席开幕式并作讲话,在家委党组成员参加大会开幕式。

在为期两天的会议中,委党组成员、副主任、直属机关党委第六届委员会书记张勇在全体大会上作报告,直属机关纪律检查委员会作了书面工作报告。167名与会代表审议并通过了《中国共产党国家发展和改革委员会直属机关第七次代表大会关于直属机关第六届委员会报告的决议》和《中国共产党国家发展和改革委员会直属机关第七次代表大会关于直属机关纪律检查委员会工作报告的决议》,以无记名投票的方式,差额选举产生了中国共产党国家发展和改革委员会直属机关第七届委员会委员和纪律检查委员会委员。

孟祥锋代表中央和国家机关工委,向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,国家发改委党组认真履行全面从严治党主体责任,切实加强了对委机关党建工作的领导,提供了有力组织保障;机关党委、机关纪委牢记使命、不负重托,协助党组并紧紧依靠各基层党组织,以党的政治建设为统领,推动机关党建工作取得明显成效,许多工作走在前列,创造了不少好经验。他强调,进入新时代,要全面深入贯彻落实习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,狠抓工作落实。要提升站位抓落实,做到“七个不能满足于”;要聚焦重点抓落实,紧紧抓住党的政治建设这一根本性建设,持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻,坚持深耕基层支部,坚持不懈正风肃纪反腐,着力加强机关党建制度建设;要扭住高质量发展抓落实,强化高质量意识,对标高质量要求,拿出高质量举措;要



1月16日~17日,中国共产党国家发展和改革委员会直属机关第七次代表大会在京胜利召开。 本报记者 高弘杰 摄

压实责任抓落实,各级党组织切实担当全面从严治党主体责任,做到两手抓、两手硬。

何立峰代表党组对大会召开表示热烈祝贺,对中央和国家机关工委长期以来给予国家发改委党建工作的大力支持和有力领导表示衷心感谢,对第六届直属机关党委、纪委的工作以及国家发改委党的建设取得的成效予以充分肯定,向全委党建工作付出辛勤努力的第六届直属机关党委、纪委委员和专兼职党务干部,以及全委广大党员干部,致以崇高的敬意和亲切的问候。

何立峰强调,新一届机关党委要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧紧围绕发展改革中心工作,认真落实中央和国家机关工委以及党组的部署要求,锐意进取,务实创新,推动全委党的建设再上新台阶、取得新成效。一是要深刻认识新形势新任务新要求,切实增强做好新时代全委党建工作的责任感和使命感。全委党员干部特别是党务工作者要更加自

觉地向习近平总书记看齐,向习近平总书记学习,把习近平总书记的方向作为我们前进的方向,进一步提高政治站位,把推进全委党的建设使命任务时刻记在心上、始终扛在肩上、牢牢抓在手上,为不折不扣贯彻落实党中央决策部署、做好发展改革各项工作提供坚强保障。二是要明确使命任务,以党的建设高质量发展促进业务工作全方位提升。要增强“两个维护”的政治自觉,坚定不移贯彻落实习近平总书记重要指示精神,持续深化理论武装,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。要树立大抓基层的鲜明导向,以组织力提升带动战斗力提升。要一以贯之正风肃纪,营造风清气正、为民务实的良好氛围。三是要把握特点规律,以科学方法推动全委党建工作上新台阶上水平。要牢牢把握习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上总结的6条重要经验和5方面重大关系,并作为国家发改委机关党建工作的重要原则和根本方法,压实党建责任,坚持问题导向,强化建章立制,推

动党务业务融合发展。

张勇受直属机关第六届委员会的委托,向大会作了报告。他谈到,自2015年12月第六次党代会以来,直属机关第六届委员会在国家发改委党组的坚强领导下,在中央和国家机关工委的领导和指导下,在全委各级党组织和广大党员干部的支持配合下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真履职尽责,积极主动进取,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,严格贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持和加强党对发展改革工作的全面领导,着力强化党的政治建设,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,着力推动建章立制,不断提高全委机关党的建设质量和水平,为国家发改委履行宏观经济管理和经济综合协调部门职责,当好党中央、国务院参谋助手提供了坚强保障。

》2版

## 动能转换看山东

□ 本报记者 王军善 孙 俨  
□ 赵宗

“黄河入海口滔滔波浪翻,在这里黄河儿女写下动人的诗篇。黄河入海口激流永向前,在这里她托起太阳托起明天。”来到山东东营,人们耳边不禁响起这首歌。这里是万里黄河入海的地方,是中国第二大油田胜利油田所在地,是黄河三角洲中心城市。

东营是一座历史悠久的城市,先秦时期这里便有人类活动,春秋战国时期的乐安(今广饶)是闻名中外的“兵圣”孙武故里。东营又是一座年轻的城市,1983年10月15日,东营市正式挂牌,至今只有三十七年。胜利油田为东营的发展作出了巨大贡献,东营逐步形成了石油勘探、开采、炼制加工及教育科研等功能齐全的石油工业体系,东营因油而兴。

东营作为以油气资源开采加工为主的资源型城市,传统产业占很大比重。2018年以来,东营市紧紧围绕国家和山东省建设新旧动能转换综合试验区的战略部署,以把东营打造成为山东高质量发展增长极为目标,立足高端定位,精准谋划转换路径,改造提升传统动能,加快培育新兴动能,探索出了一条资源型城市推进新旧动能转换的成功之路。

### 油气行业迎来跨境电商平台

山东省新旧动能转换重大项目库第二批优选项目入选名单中,有一家东营的项目备受关注,这就是易瑞国际电子商务有限公司(以下简称易瑞国际)的“易瑞国际工业跨境电商平台项目”。易瑞国际是中国首家油气能源垂直领域的工业品跨境电商平台,以打造油气能源领域高效供应链为使命,借助互联网、物联网、大数据等技术,向用户提供产品、技术、平台、大数据、供应链金融、仓储物流、数字营销等全生态服务,致力持续降低行业成本,提升行业效率。

日前,本报“动能转换看山东”采访组来到易瑞国际,参观了易瑞全球配送中心东营总仓。记者看到员工们正井然有序地整理运输货物,显示屏实时记录工作状态,整个过程有序高效。

记者了解到,东营总仓作为易瑞全球配送中心,2017年3月建成投入使用,占地面积2.3万余平方米,现有仓位1.48万个,其管理体系通过了国际标准HSE管理体系审核认证,实现了对仓内10大类13,000余种14余万件货物的精确、良好管理。东营总仓集货物收发、展示、存储、检验、包装、货物调节六大功能于一体,自投入使用以来,组建了26人的专业物流运作团队,业务范围遍及全球50多个国家和地区,截至目前累计发运货物近110余万件,货值近3亿美元。

## 转型升级 油城凤凰涅槃

——山东东营探索资源型城市推进新旧动能转换的成功实践

》2版

## “三变”透视广安脱贫之路

- 整体之变,从全域贫困到全部摘帽
- 贫困村之变,从贫困村到4A级旅游景区
- 村民之变,从一贫如洗到住上好房子过上好日子

□ 本报记者 王 进 何子蕊  
□ 黄 辉

秦巴山区是全国14个集中连片贫困地区之一,曾被称为我国除“三区”外的“贫中之贫”“困中之困”,四川广安市全域地处于此,6个区(市)县都属于贫困县。在2014年精准扶贫时,全市共有贫困村820个,贫困人口高达32.48万人。贫困面广、贫困户多、贫困人口基数大,脱贫攻坚任务很重。

2020年是全面建成小康社会之年,作为邓小平同志家乡的广安市,脱贫攻坚现状如何?离全面建成小康社会还有哪些差距?群众的生产生活发生了哪些改变?1月9日,记者一行深入当地进行了探访。

### 整体之变 从全域贫困到全部摘帽

“2019年,广安较全省提前一年消除了现行标准下的绝对贫困问题。全市所有贫困县已成功实现全部脱贫摘帽……”一见面,广安市政府副秘书长、市扶贫移民开发局局长王建玲就告诉记者一个令人振奋的消息。

2016年,广安区、前锋区、华蓥

市3个贫困县在全省率先摘掉贫困帽子;2019年,全市投入各类扶贫资金84.75亿元,圆满完成2.6万贫困人口脱贫、194个贫困村退出的年度任务。2019年4月,四川省政府第26次常务会议正式批准岳池、武胜、邻水三个县退出贫困序列……王建玲一边介绍情况,一边向记者展示这几年脱贫台账和“成绩单”。

“说实在的,面对全市如此重的脱贫攻坚任务,能否如期实现脱贫目标,各级领导干部心头都是没底的,但在任务面前,全市党员干部没有丝毫懈怠,而是下定决心,撸起袖子加油干。”王建玲说。

2014年,广安便选派驻村工作干部4100余名,组建驻村工作队820个,派驻第一书记820名,动员5万余名干部职工深入贫困村。夯实基层组织战斗堡垒,一个支部一面旗帜,确保各项政策落实到村、到户,聚焦聚力脱贫攻坚。

》3版

## 新春走基层 ——脱贫一线见闻

## 推进环境综合整治 倡导绿色生产生活方式

湖北省咸宁市加大攻坚力度,深入推进大气、水、土壤污染防治,环境治理成果持续扩大

□ 本报记者 吴宏林

今年以来,在咸宁市委、市政府的坚强领导下和湖北省生态环境厅的悉心指导下,咸宁市生态环境局全面贯彻《中共咸宁市委全面深化发展改革委员会2019年度工作要点》和《湖北省生态文明体制改革2019年工作要点》,深入推进生态文明体制改革,生态环境各项工作取得明显成效。

截至2019年12月5日,咸宁市城区PM<sub>2.5</sub>浓度均值34.2μg/m<sup>3</sup>,全省排名第三;PM<sub>10</sub>浓度均值54.7μg/m<sup>3</sup>,全省排名第二。8个县级以上集中式饮

用水水源地、4个跨界断面水质达标率100%;47个市控以上地表水断面水质达标率为89.4%,较2018年同期(水质达标率为80.9%)上升8.5%;地下水质量考核点位麻塘水厂水质保持良好。生态环境综合指数达75.09,居全省第五,在湖北省生态文明建设考核中排名第四。

### 强化“攻坚”意识 深化污染防治

咸宁市生态环境局以改善生态环境质量为目标,不断加大治污攻坚力度,深入推进大气、水、土壤污染防治,

环境治理成果持续扩大。

“碧水攻坚”再加强。推进流域综合治理,落实斧头湖流域水环境治理“一月一监测、一月一考核、一月一报告、一月一督办”机制,争取斧头湖流域治理资金4000万元、富水湖流域治理资金1000万元,斧头湖流域新增污水处理能力6.54万吨/日,鼓励城区污水处理厂实施尾水超低排放改造,温泉污水处理厂尾水主要指标达到地表水Ⅲ类标准;大力推进生态修复,实施了斧头湖水域人工种植黄花草和苦草等水生生态修复工程,斧头湖水域滩涂109本养殖证已全部收

回,大洲湖1.2万亩滩涂已全部退出;探索生态补偿机制,印发实施了《斧头湖流域水入湖生态保护补偿机制实施方案(试行)》,流域内咸安区、嘉鱼县、咸宁高新区管委会共设置考核断面19个,对入湖水水质按照月考核、季结算的方式进行目标责任考核,激励沿湖县(区)不断提高治污水平,倒逼高水平保护。

“蓝天保卫”再推进。强化工业污染防治,开展钢铁、建材、有色、火电、铸造等重点行业和使用燃煤锅炉的工业企业、堆场无组织排放达标治理。

》3版